



宁波5条超美农村文明示范线亮相海峡两岸文博会

昨日,记者从宁波市文明办获悉,11月1日至11月4日期间,我市5条农村文明示范线亮相第十二届海峡两岸(厦门)文化产业博览会(简称“海峡两岸文博会”),且在现场吸粉无数。

到底是哪5条示范线代表宁波参加这一次的国家级文博会呢?它们又展示了什么?记者做了进一步的了解。

□记者 朱琳 通讯员 朱凯荻 杜成勇 文/摄



宁波市农村文明示范线成果展馆盛况。

5条农村文明示范线成为现场一大亮点

此次海峡两岸文博会,宁波作为主宾市,共有30余家本地单位和企业组团参展亮相,推介宁波。

其中,海曙区“清新乡居”文明示范线、奉化区“连山堰情”文明示范线、余姚市“五彩梁弄”文明示范线、慈溪市“溪上慈风”文明示范线、象山县“斑斓海岸”文明示范线通过300余件展品、100余张图片、6部VCR宣传片等形式,进行了现场展示展览,并精心策划了鱼骨画初学、龙观VR体验等互动感足、体验度高的主题活动,让游客身临其境地感受宁波农村文明示范线的魅力。

独特的内涵、极富创意的展陈设计让宁波农村文明示范线成果展馆成为两岸文博会的一大亮点,每天前来参观的人流络绎不绝。

其中龙山镇的“和风”徐福村、“孝风”黄杨岙村、“古风”方家河头村、“清风”潘岙村在展会一经亮相,便受到现场媒体记者和参观者的广泛好评;“溪上慈风”、“六风”红木书签、全域旅游手绘地图、折扇等系列文创产品引得现场无数参观者“路转粉”。

我市已推出农村文明示范线43条

海峡两岸文博会期间,5条农村文明示范线吸引了海峡两岸报、台、网和新媒体平台全方位、多角度报道。其中,网易新闻通过现场直播方式采访了5条文明示范线,深入挖掘报道我市农村文明示范线建设成果,吸引了30多万人次网民观看,引起了广泛的社会反响。

据了解,自2016年以来,我市已推出“五彩四明”“斑斓海岸”“绚丽浙东”三种类型的农村文明示范线43条、“多姿三江”城市文明示范线2条,带动50个乡镇(街道)、300多个村(社区)更好更快发展,线上广大群众的获得感、幸福感明显增强,文明示范线已经成为我市农村精神文明建设的新亮点新品牌,成为推进乡村振兴的重要载体。

此次受邀参加海峡两岸文博会,有助于进一步扩大宁波市农村文明示范线的影响力、辐射力,推动示范线建设深入开展,全面推介展示示范线建设的新成效、新亮点。

市区天气:

今天 多云到阴有时有小雨 13℃-19℃
明天 阴有时有小雨转阴天 15℃-19℃
市区空气质量:优至良 一级至二级;
首要污染物:二氧化氮

今明两天雨水淅沥 大数据显示眼下最适合穿卫衣

本报讯(记者 石承承)最近几乎一成不变的天气终于有点“动静”了:今明两天,是“淅淅沥沥”的小雨时间。

连日晴天里突然冒出的小雨,跟高空弱波动和地面弱冷空气“打了套组合拳”有关。

每到秋天,一听说“下雨”“冷空气”,很多人都会不由自主地将其跟“降温”联系在一起。无奈,这回的冷空气太弱,雨水也不明显,带来的气温波动可能连“打酱油”都算不上。

从市气象台目前的预报看,今明两天,我市最高气温为18℃-20℃。对比昨天,全市最高气温在19℃-21℃,也算是略有下滑。

至于最低气温,受阴雨天气的“副产品”——云层的“保护”,稳中有升,在12℃-15℃。

换句话说,今明两天,气温平稳,大家该穿啥穿啥,也不用太过操心。

像这种感觉有点热,好像又有点凉的日子,恐怕也是一年中最难穿衣的日子。市气象台通过大数据分析,给出了一个建议:穿卫衣。没有什么是一件卫衣解决不了的,如果有,那么就来一件加绒的卫衣。



每超限1吨,罚款500元

11月15日起,超限处罚不再“减半”

年底前,宁波将实现高速入口称重设备全覆盖

很快,超限超载车辆将无处遁形,这可不是一句玩笑话。

从11月4日开始,江苏全面实施高速公路入口拒超和超限超载车辆集中整治,禁止超限超载车辆驶入高速公路。

对待超限车辆,很多城市已经动真格了,宁波也不例外。今年年底,称重设备将覆盖宁波55个高速入口,届时货车一旦超限将被禁止上高速。

□记者 薛曹盛 通讯员 冯叶 李峰

每超限1吨罚款500元 11月15日起处罚不再“减半”了

在余姚跑运输的货车司机王师傅,前两天主动前往余姚公路段路政大队稽查中队处理自己的超限违法记录。

原来,10月21日晚,他驾驶一辆4轴货车在甬梁线行驶时,被路上的公路治超电子检测执法设备拍到。按照规定,4轴车的车货总重不得超过36吨,而王师傅的车货总重达到61吨,被认定超限25吨。

根据相关法规,每超限1吨罚款500元,王师傅应被处以12500元罚款。但是,因为王某主动接受处罚,根据省交通厅自由裁量权的相关规定,给予50%的减轻处罚,最终他被处以罚款6250元。

宁波市公路局高速路政的工作人员李峰透露,这一自由裁量权的规定将在11月15日以后取消。根据省交通厅《浙江省交通运输行政处罚裁量权实施办法》的规定,超限车主将按实处以每吨500元的罚款。以前,司机超限超载是为了多拉点货,多赚钱,但比起高额的超限罚单,就得不偿失了。

年底前称重设备将实现高速入口全覆盖

现在,全国范围对超限运输的禁令越来越严苛,宁波也不例外。

7月1日起,浙江省全面启动高速公路“违法失信清单”管理,被列入高速公路“违法失信清单”的超限超载运输车辆,一旦行驶到高速公路收费站,如果未按时接受处罚,就会被劝返。考虑到政策刚出台,当时仅对有三次及以上高速公路超限违法记录的列入高速公路“违法失信清单”。截至10月31日,列入“违法失信清单”的车辆达到2757辆,目前已有3830辆货车在宁波的各个高速路口被劝返。从11月1日起,“违法失信清单”将更加严格,只要有一次超限违法记录,就会列入“违法失信清单”,被限制上高速。

按照国务院办公厅《深化收费公路制度改革取消高速公路省界收费站实施方案》精神:从2020年1月1日起实施封闭式高速公路收费站入口不停车称重检测。这就是说,以后所有货车车辆进入高速公路前都要称重检测,只要有超限超载情况,无论此前是否有违法记录,都将无法驶入高速公路。

据了解,宁波境内高速公路共计567公里,目前55个需要安装入口称重设备的高速公路收费站已全部完成称台的安装,即将进入设备联调阶段。根据计划,宁波将于2019年底实现全部高速公路入口称重设备的全覆盖,届时违法超限超载货车将不能上高速。下一步,普通公路的超限超载信息将同时接入省治超平台,从严打击超限超载。在2020年底前,宁波市高速公路货车车辆平均违法超限超载率将控制在0.5%以内。



执法人员在检查中。通讯员供图

相关链接

宁波超限超载率全省第三

7月1日起,宁波开始实施高速公路“违法失信清单”管理,禁止列入违法失信清单的货车进入高速公路。这段时间,来处理超限超载的货车明显增多。

来自宁波市公路局高速路政的数据显示:6月份,宁波的超限超载率是5.92%。截至9月底,宁波的超限超载率是1.44%,目前位居全省第3。

根据计划,到2020年底,全国高速公路全面实施收费站入口称重检测,各省(区、市)高速公路货车车辆平均违法超限超载率不超过0.5%,普通公路货车车辆超限超载得到有效遏制。截至目前,宁波通过治超平台采集涉嫌违法超限行为27361辆(次),办结高速公路违法超限案件5473件,并将省里下发的2757辆失信货车信息推送至市交通局平台进行公示,公示期满后实施高速公路失信禁入。